
Die gleichmäßig beschleunigte Bewegung 
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Zusammenhang zwischen Geschwindigkeit und Zeit 
 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

Das Geschwindigkeit-Zeit-Diagramm 
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Die Beschleunigung 
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Formelzeichen:   
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Die Quotienten s/t² sind gleich groß →  𝐬 ~ 𝒕² 

Je größer die Neigung der Schiene, desto größere Wege 
werden in gleichen Zeiten zurückgelegt. 

• Kugel legt in gleicher Zeit immer größere Wege zurück → 

Geschwindigkeit wächst stetig 

• Augenblicksgeschwindigkeit näherungsweise bestimmen 

Bei der gleichmäßig beschleunigten Bewegung ist die Geschwindigkeit 

der Zeit direkt proportional.    

v ~ 𝐭 

Die Beschleunigung gibt an, wie schnell sich die Geschwindigkeit ändert. 
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B𝐞𝐬𝐜𝐡𝐥𝐞𝐮𝐧𝐢𝐠𝐮𝐧𝐠 =
𝑮𝒆𝒔𝒄𝒉𝒘𝒊𝒏𝒅𝒊𝒈𝒌𝒆𝒊𝒕

𝒁𝒆𝒊𝒕
   a=

𝒗

𝒕
 

Beschleunigungsmesser 

Bsp.: a = 2 m/s² 


